eC‘MC mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar

®

Série A - session 2003 : exercice 1 - corrigé

Répartition
Sexe
Filles Gargons total

Age
18 ans 4 3 7
19 ans 2 2 4
20 ans 1 0 1
total 7 5 12

Notation : F = fille ; & = gargon
Expérience : Tirage simultané trois éléves

1- Nombres de choix possibles

— 12x11x10 _ =220

On choisit 3 éléves parmi 12 éléves, il y a C;, = 1211

2- Calcul de probabilité
A : "les éleves choisis sont des filles".

On choisit 3 F parmi 7 F, il y a C3 = 728x3 = 35

T 1x2x3
‘s - 35 _7
D'ou p(A) 520 -~ a4
B : " les éléves choisis ont plus de 18 ans".
Il'y a 5 éléves qui ont plus de 18'ans, alors cardB = C2 = 22223 = 10
_ 10 _ 1
b'ou PB) =307 22

C :" les trois éléves choisis ne sont pas de méme sexe "
On prend : (2FetlG) ou(lFet26G)

Ilya (C5xCq) +(C5xCZ) = (L8 x5)+(7x2%4) =105+70 =175 cas favorables &

|'événement C

Dol p(C) =322 =22

D : " au moins un éléve choisi a exactement 19 ans "

L'événement contraire de D est: D= " il y a O éléve de 19 ans parmi les 3 éléves"
Ona cardD =C3 = &b =56

D'ot p(D)=1- p(D)—l—220

Ona p(D) = %
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